



首都將隆重慶祝新中國成立 70 周年

十港警獲邀赴京觀禮



「光頭警長」劉 Sir 將應邀出席國慶活動。資料圖片

國新辦昨在北京舉行慶祝中華人民共和國成立 70 周年發布會，指出將適度設計閱兵規模，並安排部分先進武器裝備首次亮相。



【香港商報訊】今年是中華人民共和國成立 70 周年，首都北京將舉行隆重熱烈的慶祝活動。昨日，中共中央宣傳部常務副部長王曉暉在國務院新聞辦公室舉行的新聞發布會上介紹了慶祝活動安排情況。國家發展改革委、文化和旅遊部、北京市、閱兵領導小組辦公室負責人共同出席新聞發布會並回答記者提問。值得一提的是，王曉暉在回答是否會有香港警察參與國慶活動時指，肯定會有香港朋友參加；而央視及本港警方都證實約 10 名港警獲邀出席有關活動。

十大隆重慶祝活動

- 一、隆重舉行慶祝大會、盛大閱兵和群眾遊行。
- 二、舉辦首都國慶聯歡活動。
- 三、頒授國家勳章和國家榮譽稱號。
- 四、舉行向人民英雄敬獻花籃儀式。
- 五、舉辦國慶招待會。
- 六、舉辦《奮鬥吧 中華兒女》國慶文藝晚會。
- 七、舉辦慶祝中華人民共和國成立 70 周年大型成就展。
- 八、頒發「慶祝中華人民共和國成立 70 周年」紀念章。
- 九、製作播出大型文獻專題片。
- 十、發行紀念郵票和紀念幣。

據介紹，慶祝活動將充分展示中華人民共和國成立 70 年來的光輝歷程、偉大成就和寶貴經驗，突出展示黨的十八大以來，以習近平為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，推動黨和國家事業取得的歷史性成就，發生的歷史性變革。

安排十大項慶祝活動

慶祝活動主要包括以下安排：

10 月 1 日，在天安門廣場隆重舉行慶祝中華人民共和國成立 70 周年大會，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話，慶祝大會後，將舉行盛大的閱兵儀式和群眾遊行。

10 月 1 日晚，在天安門廣場舉辦首都國慶聯歡活

動。黨和國家領導人同首都各界代表一起聯歡並觀看文藝演出和焰火表演。

在人民大會堂舉行隆重頒授儀式，對在中國特色社會主義建設和保衛國家中作出重大貢獻、建立卓越功勳、道德品質高尚、群眾公認的傑出人士，在中國社會主義現代化建設和促進中外交流合作、維護世界和平中作出傑出貢獻的外國人，在各領域各行業作出重大貢獻、享有崇高聲譽、道德品質高尚、群眾公認的傑出人士，分別授予「共和國勳章」「友誼勳章」和國家榮譽稱號，中華人民共和國主席習近平將親自頒授勳章、獎章，簽發證書。

9 月 30 日烈士紀念日，在天安門廣場人民英雄紀念碑前舉行向人民英雄敬獻花籃儀式，黨和國家領導人和首都各界群眾代表參加。

以中華人民共和國主席習近平名義，在人民大會堂舉辦盛大國慶招待會，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。

在人民大會堂舉辦以大型音樂舞蹈史詩形式呈現的慶祝中華人民共和國成立 70 周年文藝晚會《奮鬥吧 中華兒女》。

9 月起在北京展覽館舉辦慶祝中華人民共和國成立 70 周年大型成就展。

以中共中央、國務院、中央軍委名義，頒發「慶祝中華人民共和國成立 70 周年」紀念章。

以中華人民共和國成立 70 年來取得的輝煌成就為主要内容，製作播出大型文獻專題片。

以慶祝中華人民共和國成立 70 周年為題材，發行一套紀念幣和一套紀念郵票。

據介紹，慶祝活動既要隆重熱烈又要務實節儉，嚴格執行中央八項規定精神，防止形式主義，不搞鋪張浪費。各地區各部門還將根據黨中央統一部署，組織開展形式多樣的慶祝活動。

警方證實有前線同事獲邀出席慶典

發布會上，王曉暉副部長被問到「是否會有香港警察參與國慶活動」時指，肯定會有香港朋友參加。

昨日，本港警方確認警隊收到邀請，到北京出席國慶活動。警察公共關係科總警司謝振中稱，約有 10 人獲邀，包括管方和職方代表，亦有參與應對反修例示威行動的前線同事。他稱，今次並非首次有警隊人員獲邀出席國慶活動，獲邀者還包括社會各界人士和政府官員。

另據央視、環球時報等報道，香港警隊已收到邀請，部分警員將會在十一期間前往北京參加國慶慶典活動。報道指，據了解約有 10 名警員赴京，包括近日在港處理暴亂事件中受傷的警員。據悉，在 7 月 30 日晚葵涌警署被包圍時，曾舉起長槍的「光頭警長」包括在其中。

閱兵規模更大 有新武器亮相

港人受邀加入群眾遊行

【香港商報訊】昨日新聞發布會上，閱兵領導小組辦公室副主任、軍委聯合參謀部作戰局副局長蔡志軍少將表示，黨中央、中央軍委決定，今年 10 月 1 日，在首都天安門舉行盛大閱兵式。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平將檢閱受閱部隊。是次閱兵適度設計閱兵規模，安排部分先進武器裝備首次亮相。



在抗戰勝利 70 周年閱兵式上出現的東風-31A 洲際導彈。

激發愛國熱情顯新時代風采

蔡志軍表示，這次閱兵是慶祝中華人民共和國成立 70 周年活動的重要組成部分，主題是堅定維護核心，體現時代特色，彰顯國威軍威，激發愛國熱情。基調是隆重、熱烈、務實、節儉，目標是凸顯國慶慶典特色，辦成一次全面展現新時代強軍風采的盛大閱兵。

他透露，此次閱兵適度設計閱兵規模，安排部分先進武器裝備首次亮相，總體上比慶祝新中國成立 50 周年、60 周年閱兵和紀念抗戰勝利 70 周年閱兵的規模要大一些。他續稱，閱兵部隊由徒步方隊、裝備方隊和空中梯隊三部分組成。徒步方隊重點體現軍隊重構後新的領導指揮體制、規模結構和力量編成，展示中國「三結合」的武裝力量組成。裝備方隊重點體現中國國防科技工業自主創新能力和武器裝備研發水平，受閱武器裝備全部為國產現役主戰裝備，不少裝備是首次亮相。空中梯隊重點體現軍隊航空兵發展體系化水平，展示空中作戰新質能力和強大實力。

多方面體現創新設計

蔡志軍指，閱兵在營造慶典氛圍、編組參閱力量、體現歷史元素、展現裝備形式等方面都有很多創新設計。這些設計較以往有許多創新發展。首先，體現時代特點不同。新中國成立以來的歷次閱兵都承載着不同歷史時期的豐富內涵。這次閱兵是中國特色社會主義進入新時代的首次國慶閱兵，是人民軍隊改革重構後的首次集中亮相，力求彰顯時代特色，令人耳目一新。

其次，賦予主題內涵不同。國慶 70 周年閱兵是慶祝

活動的重要組成部分，有別於紀念抗戰勝利閱兵、「沙場」閱兵和海上閱兵等專題閱兵。這次閱兵設計，着眼與慶祝活動的主題氛圍相協調，在充分展示改革強軍成就的同時，注重體現「慶祝」的意蘊，凸顯國慶閱兵的慶典特色，展示國之大典的隆重莊嚴。

第三，編組方式方法不同。受閱徒步方隊、裝備方隊、空中梯隊編組，在以往做法基礎上有了創新發展，充分展現中國特色軍事力量體系結構編成，集中展示聯戰聯訓保能力以及新質作戰能力，更加突出信息主導、體系作戰、聯合制勝。閱兵籌劃設計的具體創新和亮點，閱兵當天會集中呈現。

閱兵「不針對任何特定事態」

他強調，閱兵「不針對任何國家和地區，不針對任何特定事態」。中國軍隊始終是維護世界和平和地區穩定的堅定力量，致力於維護世界和平、服務構建人類命運共同體的崇高事業。同時，有決心、有能力堅決維護國家主權、安全和發展利益，捍衛和促進世界和平穩定。

在被問及東風-41 導彈是否會亮相閱兵時，蔡志軍表示，「現在距離閱兵僅有一個月的時間，請耐心等待。」

【香港商報訊】昨日發布會中，中宣部常務副部長王曉暉還介紹了國慶慶祝活動亮點，並透露農民工代表將受邀觀禮國慶紀念大會、閱兵式。

王曉暉表示，慶祝活動注重突出群眾性。新中國成立 70 周年是全國各族人民的共同節日，各項慶祝活動都注意突出人民群眾的主體性。將有 10 萬多各界群眾參加 10 月 1 日上午的群眾遊行，6 萬多北京各界群眾參與 10 月 1 日晚上的聯歡活動。

另外，紀念大會、閱兵式還邀請包括北京普通市民家庭代表、普通勞動者、農民工代表在內的 3 萬多普通群眾參加觀禮。人民大會堂舉行的文藝晚會，除專場演出外，9 月 16 日至 26 日將加演 7 場，目的是讓更多群眾能到現場看到這場精彩的文藝節目。

他指，慶祝活動突出禮敬先驅先烈和共和國建設者。

群眾遊行包括快遞小哥等

北京市委常委、宣傳部長杜飛進在會上表示，群眾遊行活動有五個亮點，一是整體性設計；二是故事性表達、沉浸式體驗；三是群眾性；四是彩車設計；五是廣場景觀布置。遊行群眾涵蓋各行各業、各族各界，既包括工人、農民、教師、學生、醫生、公務員等各領域的群眾代表，又包括快遞小哥、廣場舞大媽、新的社會階層人士等新興領域的群眾代表，還包括港澳同胞、海外僑胞和外國友好人士代表等。另外，廣場內還設置臨時觀禮台，可讓更多各界群眾能到現場觀禮。

將頒 70 周年國慶紀念章

【香港商報訊】近日，中共中央、國務院、中央軍委將頒發「慶祝中華人民共和國成立 70 周年」紀念章。頒發紀念章是新中國成立 70 周年系列慶祝活動的重要組成部分。

據黨和國家功勳榮譽表彰工作委員會辦公室負責人介紹，「慶祝中華人民共和國成立 70 周年」紀念章頒發給下述對象中符合條件的人員：

- 中華人民共和國成立前參加革命工作的、健在的老戰士老同志；
- 中華人民共和國成立後獲得國家級表彰獎勵及以上榮譽並健在的人員；
- 中華人民共和國成立後因參戰榮立一等功以上獎勵並健在的軍隊人員（含退役軍人）；
- 為中華人民共和國成立作出傑出貢獻的國際友人。

2019 年 1 月 1 日以後去世的，在此次發放範圍之內。

紀念章使用銅胎鍍金材質，通徑為 50 毫米，主要元素為五星、「70」飄帶、團錦結、如意祥雲和光芒，主色調為紅色和金色。核心部分為五星，代表國家榮譽。「70」飄帶象徵中華人民共和國 70 年奮鬥歷程。團錦結環繞在五星和「70」飄帶周圍，寓意全國各族人民大團結，構建人類命運共同體的願景。章體外環



慶祝中華人民共和國成立 70 周年紀念章。

以如意祥雲、光芒構成，象徵人民對美好生活的嚮往，同時表達隆重慶祝中華人民共和國生日，禮讚國家富強、民族振興、人民幸福的輝煌成就，以及在 70 年輝煌奮鬥成就的基礎上不忘初心、繼續前進的堅定決心。